

EL CORREO DE CADIZ

Número DIEZ centavos

Año XI - Número 3.784.

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios 4.º plana

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, núm. 8
No se devuelven originales. Teléfono núm. 80

Domingo 27 de Julio de 1919

Las izquierdas mandan El Gobierno obedece

Tenemos que seguir bordeando el canje legal de la política madrileña actual, aunque sus posturales nos produzcan la repulsa natural porque es nuestro deber manifestar al pueblo que nos les las verdaderas puestas de vista que nos sugiere el examen imparcial de los hechos.

La tarea es imposible y pesada pero es necesaria.

Como a nuestras oídos llegan los ecos de todas partes, pues esa es la labor del periodista, tenemos que afirmar una vez más que no seguimos más peleas que la que está en armonía con la esencia de nuestras creencias católicas.

Hemos sido, somos yaremos, en el favor de Dios, católicos y nada más que católicos, reservándoles nuestro derecho de juzgar y criticar, con arreglo a ese criterio, todo lo referente a personas y a cosas.

A este estado político actual, que ha surgido de la última crisis, cabe preguntar:

¿Son muchos los patriotas que hay en España?

Todos protestan de su patriotismo, pero en realidad no lo vemos por ninguna parte.

En efecto, los intereses creados, la indiferencia criminal y la apatía sin ideales, sin fe y sin energías ese es lo que domina hoy en el pueblo en general.

Estamos tolerando el espectáculo verdaderamente triste, deshecharse que efectos a la Nación y al mundo los hombres desencadenados que hoy nos desgobiernan para el solo fin de satisfacer sus peticiones y concepciones.

Se puede tolerar que una minoría insignificante, enemiga de la Iglesia, enemiga de la patria, enemiga del orden y disciplina social se erija en dictadura y pague el voto a los únicos gobernantes que en el caso, desencuentro y desalientamiento que nos rodea han demostrado con hechos que estaban en camino de realizar las aspiraciones vehementes que tiene el alma española de una resurrección profunda que por el camino de la bravura y del trabajo se la lleve al templo de la prosperidad y de la grandeza que poseyó en pasadas centurias?

Es que el Maura no, que palpita en el fondo tenebroso de esos indiginas cabales que han llevado a cabo elementos monárquicos que se llaman católicos, unidos a elementos francamente revolucionarios enemigos de Dios, de la patria y del orden va a triunfar impunemente a ciencia y paciencia de todos los demás españoles?

Es que no está suficientemente claro que todas las maniobras empleadas por ese conglomerado estremido y corruptor se han dirigido exclusivamente a impedir la consolidación de un Gobierno que tenía en su programa proyectos bien fundados, y en el libre de su haber, hechos gubernamentales que emanaban de tristitia y desdichada cuando que encontró a su entrada había llevado la tranquilidad a la vida nacional y la esperanza a los espíritus de una necesaria regeneración?

Hasta cuando vamos a ser víctimas de la ambición y de las apeteces de esos políticos sin conciencia que engañan y envilecen al pueblo poniendo esa sus doctrinas deleznable para dominarla mejor y llevarla a la completa perdición emulando las glorias belicoso-quistas de Rusia, Hungria y Portugal?

¿Vamos a sancionar con nuestro apoyo y estbands silencio esta situación bachequera? ¿Para cuándo son las protestas y las manifestaciones de desagrado que puede hacer un pueblo que se lo contraria y se lo lleva por donde no quiere ir?

Está demostrado de un modo claramente, que la aspiración de las izquierdas era derrotar al Gobierno del Sr. Maura por todos los medios, y así juzga la izquierda que se respondía a algunas exigencias del bien público antes bien era contrario, se ha realizado con la cooperación de elementos de las direcciones aliadas del maurismo.

La alianza se mantuvo por los intereses para recabar mayor número de votos; después... ya no era necesario y se aprovechó la primera ocasión para quitar lo que estorbaba a los demás.

Día 1.º de Agosto, Montepío militar y civil, nómadas de Guerra y Marina, Trigo y Hacienda y remuneraciones.

Día 2, retiradas de Guerra y Marina, nómadas de jefes, tropas, cruces y jubilados.

Día 4 al 6, todas las nómadas en general.

HACIENDA

Se traslada desde Sevilla a ésta, el pago de la pensión anual de 240 pesetas que percibe D.ª María del Pilar Sánchez Córdeba.

El pago de los haberes de Clases pasivas de las correspondientes al mes actual, tendrá lugar como de costumbre en esta Tesorería, de las 12 a las 14 el primer día; y de 10 a 12 en los demás.

Día 1.º de Agosto, Montepío militar y civil, nómadas de Guerra y Marina, Trigo y Hacienda y remuneraciones.

Día 2, retiradas de Guerra y Marina, nómadas de jefes, tropas, cruces y jubilados.

Día 4 al 6, todas las nómadas en general.

Día 8, pago de retenciones.
Cádiz 26 Julio 1919.—Elegido de Hacienda, Fernando Ruiz de Grimaldo.

Se han puesto al pago para el lunes, los libramientos a favor de los señores siguientes:

St. Administrador principal de Caja, D. Miguel Jiménez, Junta de Obras del Puerto de Cádiz, D. José Vázquez, Sr. Tesorero de Hacienda y St. Depositario pagador.

Del escenario político

Más reflexión e imparcialidad

El Correo Español, órgano de don Jaime, da un tanto desorientado en política, hasta el punto de que un día expone la duda de que haya en España otros tradicionalistas fuera de los partidarios del pretendiente; luego expone fútiles reparos al Grupo de la Democracia Cristiana, diciendo que la agrupación más otro nombre, aun cuando se usase ese como táctica de propaganda y de ataques en el mitin (1); luego la empriñe con El Debate acusándole de maurismo porque nombres como el Sr. Monasterio, que está al frente de la Confederación Nacional Católica Agraria, tan exitados, como es justo, por esa católica diaria, hayan aceptado cargos del anterior Gobierno; ahora, por último, trae al órgano jaimita Maury, que dice que el primero procura favorecer en las elecciones a los militares antiimperialistas y a haber una sentida de nacionales—¿quién es los ha dado?—van muchas ligas de distancia.

Prácticamente lo del sedante, en primer término, los desastrosos, sobre todo los de la extrema, entre nosotros mismos, siendes reflexivos e imparciales.

La intención de los alfiles «camotes» murillatos, la significación de harapo, dice:

«Que es un Gabinete sedante, que quiere restablecer la paz en los espíritus, a base de grandes concordias.»

El ambiente social y político de España está recargado, sobresaltado. La pasión llevada al extremo, la violencia usada como arma de combate normal, perpetuo, diario. El navejazo traidor y artero utilizado cotidianamente para anular al adversario. La polémica sin una base de moralidad ni cortesía que la haga fecunda, eficaz, de resultados positivos.

Si el Gobierno realmente acomete esta obra preliminar, merecerá bien de la Patria y aplauso de todos.

Certifiquemos si el Gobierno del señor Sánchez de Toca tiene la vista puesta alquierda en la medida del señor Maura—y hay que llegar a más—en las concentraciones y apoyos derechistas, sin faltar a la justicia y al derecho en los demás aquietamientos, sin menoscabo también del decoro del poder público; para de este a canonizar a esta nueva idoneidad atribuyendo «maurismo» solapado a las demás ex temas derechos y a haber una sentida de nacionales—¿quién es los ha dado?—van muchas ligas de distancia.

Prácticamente lo del sedante, en primer término, los desastrosos, entre nosotros mismos, siendes reflexivos e imparciales.

Leónidas.

Ecos de Sociedad

Destino

Ha sido destituido al Regimiento de Tarifa número 29 de Caballería, el teniente médico de Sanidad Militar, don José Marías Jiménez, hijo del reputado comandante médico residente en Málaga, señor Marías Bermejo.

El joven doctor salió para Larache en el vapor «Defini» el jueves último, siendo despedido en el muelle por los numerosos amigos con que cuenta en esta ciudad, en la que empezó sus estudios.

Muy agradecidos.

Hemos recibido un B. L. M., del comandante militar de Marina y director local de navegación y pescado marítima, en el que amablemente nos comunica la toma de posesión de ese importante cargo y nos ofrece a la vez su valiosa cooperación oficial y particular.

Agradecemos mucho a don Ubaldo Seris-Granier y Marco su delicada atención y reciprocamos sus ofrecimientos.

Religiosos

Marchó a Arratia (Vizcaya), el R. Padre Franciscano Fray Diego Inchaurbe, al objeto de ver a su padre.

Con objeto de pasar unos días al lado de su familia, marchó a Orchandiano (Vizcaya), el R. P. de la misma Orden, Fray Fernando Berrotigüeta.

Batallocho

Ha dado a luz un niño, la señora de nuestro buen amigo don Manuel Choza, oficial de la Diputación.

Tanto el recién nacido como la madre, se encuentran en perfecto estado de salud.

Nuestra enhorabuena.

Viajeros

Marchó a Vejer, don Antonio Bustamante.

— A Algeciras, don Antonio Cardel, don Ismael Palacio, don Merino Gossio, don Antonio Martínez, don Francisco Tribald y señor Maguín.

Aviación

Ayer celebró sesión ordinaria de segunda citación, el Excmo. Ayuntamiento, bajo la presidencia del señor alcaldesa y asistiendo los concejales Sres. García Bauri, López González, Recaful, Fernández Pujol, Fernández Abad, Merino, Álvarez, Muñoz, Fernández Hurtado, Quilatana, Acedo, Fuentes, Hevia, Cabello, Lacave, Consuegra, Baltrazal, García Miss, Soto, Mata, y secretario señor Prío.

Se dió lectura al acta de la sesión anterior que fue aprobada.

Se aprobó el informe favorable de la Comisión de Policía urbana, favorable a la instalación de un teide en la fachada de la casa número 2 de la plaza de Tepata.

Se dió lectura a un informe de la misma Comisión, sobre la reclamación formulada por don Ramón Velarde por el ruido que produce el motor de la fábrica de gaseosas establecida en la calle Resurrección, 51.

Religioso

En el correr regresó hoy a Málaga el R.P. de la Compañía de Jesús don Tiburcio Arsuárez, que tuvo a su cargo los sermones del novenario del Carmen en la iglesia de dicha adhesión.

Toma de posesión

En el día de hoy y a las horas de

San Fernando

Aniversario

Con motivo de cumplirse hoy el primer aniversario del sentido fallecimiento del señor don Joaquín Pérez Fernández, presidente nuestro amigo el ilustrado médicos don Manuel Pérez Casas, a la noche de la mañana celebró solemne misa con Sacramentos y Responsum en sufragio por el alma de dicho respectable señor (q. s. g. g.).

Orceló la santa misa el capitán de la iglesia de la Cruzada don Santiago Fransón, ministrado por los sacerdotes don Manuel Serrano y Sánchez y don Juan Sánchez Rodríguez.

Numerosas y distinguidas familias acompañaron durante el plañidero a la señora viuda e hija del fallecido, a los que con tan triste motivo reiteraremos el testimonio de nuestra simpatía.

Se aprobó el informe favorable de la Comisión de Policía urbana, favorable a la instalación de un teide en la fachada de la casa número 2 de la plaza de Tepata.

Se dió lectura a un informe de la misma Comisión, sobre la reclamación formulada por don Ramón Velarde por el ruido que produce el motor de la fábrica de gaseosas establecida en la calle Resurrección, 51.

Se propone que el asunto sea van-

